

**Compte rendu au Conseil Presbytéral,
Du 13 mai 2015 à 20h00
Chez Eric Trocmé**

Présents : Gisèle B, Nyen, Etienne F ; Rodrigue O, Elisabeth V, Eric T, Margaret B, Stéphane L, Sylvie O

20 h 00 Méditation Genèse. Ce texte ouvre le livre de la Genèse. Désacralisation de la Terre, une manière de dire : ces choses sont des choses créées elles ne sont pas Dieu. Cela donne la possibilité d'observer, de se questionner, sur la création mais la sortir du sacré, **et** si tel est le cas alors nous pouvons l'étudier en temps que telle. Dieu est **le** Tout autre, Dieu se révèle à nous par sa parole. On ne peut donc pas obliger des gens à croire en Dieu. Les protestants qui étaient dans le cabinet de Jules Ferry, d'Aristide Briand, se sont alliés avec les Juifs, les Francs maçons, les Libres penseurs pour mettre en place la laïcité. Ils avaient une forte conviction théologique et disaient : Nous devons créer des espaces neutres qui puissent permettre le vivre ensemble mais jamais en disant ce que je crois est supérieur à ce que tu crois. Jean Bobérot donne des définitions de la laïcité. La première est une laïcité anti religieuse, deuxième une laïcité Galicane, deux autres types qui furent celles de la loi de 1905 : tout l'objectif est d'être concentré sur le culte qui englobe la catéchèse. La laïcité ouverte qui repose sur le débat de la laïcité identitaire, laïcité concordataire.

20 h 47 Approbation du compte-rendu du Conseil d'Avril 2015 (envoyé par mail précédemment) cf corrections d'Eric, et en page 2 conseil régional : on n'y va pas en tant que représentant de son Eglise locale mais au service de la région.

5' **Approbation de l'ordre du jour : Approuvé.**

20 h 50 Election du bureau. Président : Etienne accepte de se proposer au vote, secrétaire Sylvie accepte de se proposer, Elisabeth accepte de se proposer comme trésorière, mais aura besoin de soutien. **Vote : Etienne 9 voix ; Sylvie : 9 voix, Zabeth : 8 voix**

Stéphane veut bien se présenter comme secrétaire adjoint ; Margaret accepte de se proposer comme trésorière adjointe ; Vice président : Eric se propose.

Vote : Stéphane : 9 voix, Margaret 9 voix, Eric : 9 voix

Représentant au consistoire : pour l'instant, c'est Eric mais il faudrait se donner une échéance. Rodrigue et Gisèle sont intéressés, le conseil presbytéral les mandate donc pour l'équipe consistoriale, et si leur travail ne leur laisse pas la possibilité d'y être présents alors on avisera.

21 h 23 Projet de vie : Le conseil régional avait demandé aux conseils presbytéraux d'établir des projets de vie sur 3 ans.

Cette fois on nous demande quels sont les grands axes autour desquels nous voulons nous mobiliser et mobiliser la paroisse. Il faudrait partir d'une image de notre Eglise à un moment T.

Aujourd'hui on veut réfléchir à ce qui est important pour notre Eglise, quels sont les objectifs, ce qui est fort pour nous et que l'on veut mettre en avant. Et ensuite on pourra décliner. Il serait intéressant de reprendre les documents depuis 2009.

Le texte que nous avons écrit et mis sur le site nous correspond bien mais il semble important de faire des propositions pour les mettre en œuvre. Eric proposerait d'inverser les paragraphes : l'annonce de l'évangile, le renforcement de la communion et la construction de la société. Il faudrait que chacun puisse relire ce texte. Rodrigue propose que l'on puisse travailler sur ce thème à la journée d'Eglise. Le conseil valide cette idée. Il faut constituer une équipe pour préparer la journée d'Eglise. Eric nous envoie donc le texte, nous le validons au CP de juin pour l'envoyer aux rapporteurs régionaux en vue du Synode régional. Parallèlement une équipe prépare la journée d'Eglise à partir du texte. Il serait intéressant que chaque conseiller puisse déjà pointer ce qui se fait déjà, à ses yeux, et /ou qu'il aimerait faire ou qui lui semble important.

21 H 56

Les grands chantiers

Réaménagement du temple de Condé sur Poireau : Il y avait deux choses, un groupe qui avait travaillé sur ce qui pourrait y être fait, mais ensuite le CP avait réfléchi sur ce que nous voulions faire de ce temple. Etienne demande à Daniel Fels s'il veut venir dans le Bocage pour faire avancer ce projet.

Sentier protestants du Bocage : A la découverte du Bocage et des protestants : beaucoup d'idées avaient été présentées, informer vers le passé mais présenter ce qu'est l'Eglise aujourd'hui. Le problème c'est que Xavier Harivel ne peut pas se rendre disponible pour les 6 mois à venir, Charles Lihou n'est plus très motivé... Stéphane se retrouve un peu seul pour faire avancer ce projet. Stéphane a relancé Jacky Delafontenelle qui lui a répondu. Stéphane explique qu'il est très difficile d'obtenir des renseignements de la part des historiens qui ont tendance à vouloir garder leurs informations, collectes de documents pour eux ! Peut être pouvons nous solliciter Jean Guérin pour venir interviewer des personnes de notre Eglise et pouvoir concevoir des panneaux faits par un historien, pour un travail fidèle et vraiment sérieux, y compris aux yeux du public. Il serait bien que Stéphane prépare par écrit ce que l'on attendra de Jean. Zabeth et Etienne veulent bien aider Stéphane à faire le cahier des charges.

Safari Bocage : il s'agirait de proposer un séjour autour d'Eglise verte. Sylvie veut bien s'occuper de ce groupe de préparation. Eric et Nyen veulent bien l'y aider ;

Vente du temple de Montilly : Etienne doit reprendre contact avec le notaire pour faire avancer le projet.

Jumelage avec la Zambie, Etienne veut bien organiser ce groupe.

20'

22 h 27

Divers

Expo temple d'Athis, panneaux de PEF et de la fête consistoriale : le problème de faire une expo cette année à Athis c'est l'ouverture du temple. Il est proposé de reprendre cette idée pour le temple de Vire. Eric contacte les paroissiens de Vire pour étudier cette possibilité.

Fête de l'Eglise : thème : projet de vie ; problème de la date du 21 où il aura un culte de la communauté anglaise, Margaret va voir si la date peut-être changée pour ce culte anglais ou bien s'il peut avoir lieu au temple d'Athis.

Date du prochain CP : deux dates proposées pour l'instant (cause planning de Rodrigue et de Gisèle) le 3 ou le 4 juin chez Margaret.

Date du bureau téléphonique : 28 mai à 20h30.

Date pour CP extraordinaire : Peut être le 8 ou le 9 ou 10 juillet à 20h.

Afin de connaître les disponibilités de tous, lors de l'envoi de la convocation, nous enverrons un doodle. Chacun très rapidement sera invité à le remplir, pour ne pas perdre de temps en recherche de date lors du CP.

Margaret rappelle le concert du 26 mai au temple de Condé sur Noireau.

Fin du CP : 22h30

Prochains CP : 3 ou 4 juin chez Margaret, ? juillet chez Sylvie avec repas partagé

Prochains CP : 3 ou 4 juin chez Margaret, ? juillet chez Sylvie avec repas partagé